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4_E6_B3_A8_c45_74415.htm 第十四章 或有事项 一、考试大

纲1．或有事项概述（1）或有事项的概念和特征（2）或有负

债和或有资产2．或有事项的会计处理（1）或有事项的确认

（2）或有事项的计量①最佳估计数的确定②预期可能获得补

偿的处理（3）或有事项的披露①因或有事项而确认的负债的

披露②或有负债的披露③或有资产的披露二、本章教材变化

与概述本章主要阐述或有事项的概念及其特点、或有事项的

确认和计量、或有事项的披露等问题。本章内容近三年大纲

及教材基本没有变化，2006年也未发生变化。因此要求理解

或有事项、或有负债和或有资产的概念及特点；掌握或有事

项确认方法、或有负债计量方法；熟悉预计负债、或有负债

和或有资产的披露要求和披露内容。本章近三年考试的主要

题型，客观题主要是对或有事项的判断，主观题主要是预计

负债的会计处理方法与所得税、资产负债表日后事项相结合

；此经常考查针对或有事项、关联方关系及其交易的披露、

合并会计报表暂行规定等准则和规定的综合运用，出题难度

较大。三、历年考题一、单项选择题1．下列有关或有事项的

表述中，错误的是（ ）。〔2004年考题〕A．或有负债不包

括或有事项产生的现时义务B．对未决诉讼、仲裁的披露至少

应包括其形成的原因C．很可能导致经济利益流入企业的或

有资产应予以披露D．或有事项的结果只能由未来不确定事

件的发生或不发生加以证实〔答案〕A〔解析〕或有负债可

能是现实义务，也可能是潜在义务。二、多项选择题1. 下列



有关或有事项的表述中，正确的有（ ）。A．或有事项的结

果具有较大不确定性B．或有负债应在资产负债表内予以确

认C．或有资产不应在资产负债表内予以确认D．或有事项只

会对企业的经营形成不利影响E．或有事项产生的义务如符合

负债确认条件应予确认〔答案〕CE〔解析〕或有事项的结果

具有不确定性，但不一定具有较大不确定性，“选项A”不

正确.或有资产和或有负债均不能确认，“选项B”不正确；

“选项C”正确.或有事项可能对企业的经营形成有利影响，

也可能形成不利影响，“选项D”不正确.若或有事项符合确

认负债的三个条件，应将或有事项确认为负债，“选项E”正

确第十五章 租赁 一、考试大纲1．租赁概述（1）与租赁有关

的几个概念①租赁②最低租赁付款额③最低租赁收款额（2）

租赁分类的原则（3）租赁分类的具体标准2．承租人的会计

处理（1）承租人对经营租赁的会计处理（2）承租人对融资

租赁的会计处理①租赁资产的资本化及其金额的确定②初始

直接费用的会计处理③未确认融资费用分摊的会计处理④租

赁资产折旧的计提⑤履约成本的会计处理⑥或有租金的会计

处理⑦租赁期届满时的会计处理⑧相关会计信息的披露3．出

租人的会计处理（1）出租人对经营租赁的会计处理（2）出

租人对融资租赁的会计处理①租赁开始日租赁债权的确认②

初始直接费用的会计处理③未实现融资收益分配的会计处理

④租金逾期未能收回情况下的会计处理⑤应收融资租赁款坏

账准备的计提⑥未担保余值发生变动的会计处理⑦或有租金

的会计处理⑧租赁期届满时的会计处理⑨相关会计信息的披

露4．售后租回交易的会计处理（1）售后租回交易的概念（2

）售后租回交易的会计处理①售后租回交易形成融资租赁②



售后租回交易形成经营租赁③售后租回交易的会计处理④售

后租回交易的披露 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接

下载。详细请访问 www.100test.com 


